
re 1 éti 

etmazó, 

A disszidensek 

holnap összeülnek Kolozsvárott, hogy 

megmentsék a romániai kisebb- 

ségi magyar nemzetet. Megment- 

sék nem a kulturáját, nem az iskoláit, 

mnem gazdasági szervezeteit, hanem 

megmentsék a - Magyar Párttól. Mert 

ez a cél. A Magyar Pártot robbantani, 

a magyarság egységét megbontani, 

sértett önérzetre szépségflastromot ra- 

gasztani, kielégitetlen hiuságot kielégi- 

teni. Ezt próbálták meg néhány hét 

előtt Koósék, de akkor nem sikerült. 

Nem sikerült, mert a magyarság is- 
meri, hogy kik méltó vezetői és tudja, 

hogy kiktől várhatja jogainak lelkiis- 

m meretes védelmét, kik azok, akik iránt 

bizalommal viseltethetik. A konkoly- 

hintők munkája igy kárba veszett. 

Most megkisérlik uj nevekkel ugyanazt 

a bontó munkát. Azonban most sem fog 

sikerülini. A magyar tömegek tudják, 
he akinek valami kivánsága, indit- 

mnya, eszméje van, az nyiltan, őszin- 

lén és becsületesen elmondhatja a gyer- 

gyöszentmiklósi nagygyülésen. Nincsen 
fiókparlamentekre, nincsen 

szecessziókra, nincsen szükség 

1 m ondhatja mondanivalóját a magyar- 

g egyetlen hivatott parlamentje előtt: 

gyergyószentmiklósi nagygyülésen. 

Ma még nem tudjuk, hogy Kolozsvárott 

mit fognak a disszidensek határozni, de 

gét akarják megbontani, ugy a ma- 

gyar közvélemény el fogja őket söpörni 

forumról. 
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Érdekes epizód 

iátszódott le a Népszövetségnek azon 

az ülésén, amelyen szavaztak, hogy Né- 

metországot felvegyék-e a világ nem- 

eteinek nagy társaságába vagy sem. 

Negyvennyolc állam adta le a szavaza- 

tát és ezek közül harmincnégy yes-sel 

szavazott, tizennégy pedig a francia 

nyelvet használta. Ez magában véve is 

rdekes, ha figyelembe vesszük, hogy 

a háboru előtt a nemzetközi érintke- 

zésnek csaknem kizárólag a francia 

volt a nyelve. Sokkal érdekesebb azon- 

ban ennél, hogy a tizennégy franciául 

szavazó között volt Irország képviselő- 

e is. Egészen bizonyos, hogy az ir 

megbizott száján nem véletlenül csu- 

szott ki a francia „0ui az angol „yes" 

helyett. Biztos, hogy az ir delegátus 

jobban tud angolul, mint franciául és 

nem kevésbbé biztos az is, hogy ennek 

a tiszteletreméltó irnek angol az anya- 

nyelve. És mégis franciául adta le sza- 

vazatát. Tüntetni akart vele nemzete 

nevében, hogy az nem angol, hanem ir. 

És igy tüntetett. És az angol közvéle- 

mény minden megjegyzés nélkül tu- 

* domásul vette ezt a tüntetést. Egyet- 

! len cikk sem harsogott, hogy ime az 

iirek megtagadták az angol nyelvet. Ér- 

dekes epizód, mellyel érdemes ezen a 

"helyen foglalkozni, dacára annak, hogy 

a nagy angol lapok csak egy zárójeles 

kis mondatban vettek róla tudomást. 

Erdemes megirni nálunk, ahol a kisebb- 

ségeknek csaknem minden küzdelme a 
kisebbségi nyelvhasználatért való harc- 

ban merül ki. 

asár nap szeptember 26 
Imisoara II. évf. 218 szám. 

FPollák Márton temesvári fakereskedő milliós differenciák hátra- 

hagyásával Jugoszláviába menekült és öngyilkosságot kisérelt meg 

Tárgyalás külföldről a károsultakkal 
Temesvár, szeptember 25. 

Egy elegáns megjelenésü, leg- 

többször barna aktatáskával járó 

férfiu tünt el körülbelül tiz nap 

előtt Temesvár utcáiról. Ismert 

alakja volt a kereskedővilágnak, 

különösen a fakereskedői szakmá- 

nak, amelynek egyik legjobban ke- 

reső tagja gyanánt ismerték. Pollák 

Márton faügynökről van szó, aki 

mindig simán, mindig udvariasan, 

mindig kifogástalan elegánciával 

járt az emberek között és akit igen 
agilis, ugyes fakereskedőnek tar- 

tottak. Ez az ember a hó közepe 

táján 
hirtelen elutazott 

Temesvárról, Jugoszláviába ment 

és azóta olyan hirek terjedtek el a 

városban, amelyek egy jől megala- 

pozottnak látszó kereskedői egzisz- 

tencia kettéroppanását, felborulá- 

sát hangoztatták. 
Pollák Márton a háboru folya- 

mán került Temesvárra. Zsupán 

tartózkodott annak előtte, ahol a 

Brőódy-Testvérek fakitermelő cég 

tisztviselője volt. Temesvárott is 

egye ideig az emlitett cég alkalm
a- 

zottja maradt, majd némi pénzre 

tevén szert, más természetü üzlet- 

hez kezdett, de azt rövidesen ott 

kellett hagynia. Körülbelül hat év 

előtt ismét visszatért a fás szak- 

mához és mivel régebbi prakszisá-
 

ből jól ismerte az összes Dánsági és
 

nagyobb erdélyi cégeket, faeladá- 

sok közvetitését vállalta. Faügy- 

nöki irodát létesitett és mint ügy
es 

Kereskedő, rövidesen kiterjedt
 

üzleteket bonyolitott le, 

száz és százszámra adta el a va' 

gon tüzi- és épületfát, szorgalma- 

san kereste fel a vidéken vevőit é
s 

az egyes üzletek után járó 

a 

ürichben al 

* Temesvári magánárfolyamok 

Minden pénzne 
jelent pénzben, 

Angol font: 0955.00-096000- 

dinár: 350 külföldi, 346 belföldi 

79:20-7900, francia 

cseh korona: 
márka: 4680-4720-4700, 

3800-338 30-38 00. 

provi- 

ank: 5143-550-550, 

5.83-586-570, osztrák silling: 277 80, 

magyar korona: 366-362-360, svájci frank: 

ziók cimén igen tekintélyes össze- 

geket keresett. Pollák, aki a bel- 

városi Lloyd-soron az egykori 

Dauerbach palotában lakik, üzleti 
összeköttetést nyert többek között 
az aradi Boros és Zucker fa- 

kitermelő céggel, amelynek megbi- 

zásából nagy tételekben adott el 

fát. De közvetitett egyéb tlás cégek 

nevében is és a legtöbb esetben elő- 

nyös feltételek mellett helyezte el 

az árut. Eddig rendjén lett volna 
üzleti tevékenysége, 

a hai ott kezdődött 

amikor a nagyobb eladások után 

előlegeket vett fel az egyes vevők- 

től és a megbizó cégek nevében in- 

kasszókat eszközölt. Ezekkel az 

idegen pénzekkel is elszámolt egy 

ideig rendesen, de utóbb engedett a 
szigoru elszámolás elvéből, a besze- 
dett összegeket nem jutatta el ide- 
jében a cégekhez és könnyelmüvé 
vált gazdálkodását ugy takargat- 
ta, hogy az ujabban inkasszált 
pénzből a régebben felvett és még 
el nem számolt tételeket egyenli- 
tette ki. Közben uri elegánciával 
élt, könnyü kézzel adta ki a köny 
nyen szerzett pénzt, elfeledkezve 
arról, hogy ebből előbb-utóbb ko- 
moly elszámolási differenciák szár- 
mazhatnak. Ahogy ez ilyenkor be 
szokott következni, Pollák Márton 
feje felett is 

összecsaptak a hullámok 

és a legutóbbi hetekben már nem 
tudta takargatni, hogy több száz- 
ezer lei idegen pénz tünt el a ke- 
zén, amellyel már el kellett volna 
számolna. Hozzájárult ehhez még 
az is, hogy saját számlájára is bó- 
nyolitott le üzleteket, amelyek 
azonban nem sikerültek. A lávina 
megindult, a károsult cégek talán 

1926 szeptember 25-én reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosz
lályának árfolyamai) 

m mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

a második áruban, a harmadik bankjegyei középkurzuson. 

0950, dollár: 19600-49705-19700, 

olasz lira: 722-728-725, 
2775-2800-2780, német 

Terményárak: 
Buza 760, árpa 480, rözs 475, zab 400, tengeri 520 lei méter

má- 

zsánként ab feladó
állomás, 

bünügyi eljárással is let akartak 
lépni, amire Poillák mintegy tiz 
nap előtt elutazott Temesvárról 
Jugoszláviába, aho!l felesége ro- 
konait kereste fel. Innen remélt 
anyagi támogatást, hogy körmére 
égett ügyeit rendezze, mielőtt még 
bekövetkeznének a birói konzek- 
venciák. Felesége, akinek férje üz- 
leteiről fogalma sem volt, néhány 
napra reá szintén elutazott szülei- 
hez, mert feltünt neki, hogy férje 
az utóbbi időben nagyon gondter- 
hesen járt-kelt és sejtette, hogy 
talan valami nincsen renüben a 
férje üzletei körül. Pénzt azonban 
ő sem tudott szüleitől szerezni és 

a kétségbeesett asszony 
visszajött, majd Aradra utazott. 

hogy a károsult cégektől informá- 

ciót szerezzen a helyzet tulajdon- 

képpeni állásáról és férje érdeké- 

ben tárgyalásokat folytasson. 

Ezeknek a megbeszéléseknek az 

eredménye még nem ismeretess. 
Pollák Márton az utóbbi hetek- 

ben már igen sivárnak és vigaszta- 
lannak láthatta helyzetét és ki- 

utat sehol nem találhatott, mert az 
öngyilkosság gondolatával is fog- 

lalkozott. Egy este be is vett va- 

lami gyanus port, amelytől magas 
láza támadt, de egyéb baja nem 

esett. Felesége hozzátartozói előtt 

is azt hangoztatta, hogy amennyi- 

ben nem sikerül ügyeit rendezni és 

nem kezdhet uj egzisztenciát, ugy 

önkezével vet véget életének. A' 
legközelebbi napok adnak majd vá- 

laszt, hogy Pollák Márton sorsa mi- 

lyen irányban nyer megoldást. Ad- 

dig aligha lehet szárnitani arra, 

hégy Jugoszláviálól hazajönne. 

A temesvári kereskedői világnak 

eme legujabb szenzációja, amelyről 

ma már 
városszerte beszélnek, 

mindenfelé érthető feltünést keltett 

annál is inkább, mert Pollák 

Mártont jól ismerték és összeköt- 

tetései révén az üzleti világban bi- 

zalmat tudott maga iránt kelteni. 

Az érdekelt facégek ebben a pilla- 
natban maguk sem tudjaák még, 
hogy milyen összegek erejéig érte 

őket károsodás, mert Pollák hirte 

len elutazása váratlanul érte mind- 

azokat, akikkel üzleti elszámolásai 
voltak. A hitelezők javarésze ma 
Temesvárott megbeszélésre ül ösz- 

! 2 

sze, hogy a tényleges helyzetet 

megállapitsa és - értesülésünk 
szerint - egyesekben megvan a 
hajlam arra, hogy az ügyet a bün- 

tető 
intézzék el. 

.
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Faníasztikus hir 
a romániai magyar püspökök 

kicseréléséről 
Kolozsvár, szeptember 25. 

Az egyik kolozsvári reggel: lap 
budapesti tudósitás alapján azt a 
hirt közli, hogy a román kormány 
és a Vatikán között létrejött keon- 
kordátum állitólag kimendja, hogy 
az erdélyi római katolikus püspö- 
köket román nemzetiségüekkel fog- 
ják kicserélni. Ez a hir egyházi és 
magyar párti körökben nagy meg- 
döbbenést váltott ki. Tudósitónk 
felkereste Hirschler József dr. 
pápai prelátust, kolozsvári apátka- 
nonokot, aki kijelentette, hogy er- 
ről a hirről csak a lapoknhól érte- 
sült. Hivatalos tudomása nincsen, 
de nem is tartja a dolgot valószi- 
nönek. 
esees.... 

Lázadási per 
a közmunka megtagadásáért 

Kolozsvár, szeptember 25. 

A kolozsvári hadtest hadbirósá- 
ga tegnap tárgyalta Biró Gyula 
és Skalorta György csarsóházai 

kisgazdák lázadási perét. Bihar- 
megye szubprefektusa ugyanis az 
elmult évben szigoru rendeletben 
közölte Csarnóháza lakcsságával, 
hogy a megyei utat ki kell javitani. 
A község lakóssága tiltakozott a 
rendelet ellen, mert a koözmunka el 
végzése egybeesett a szántás idejé- 
vel. A tegnapi tárgyaláson a védő 
beigazolta, hogy a község lakossá- 
ga minden törvényes eszköz fel- 
használásával akarta rábirni a 
szubprefektust a rendelet megvál- 
toztatására, közben azonban a köz- 
munka elvégzésére kitüzött idő le- 
járt. A hadbiróság felmentő itéle- 
tet hozott. 
eeeeeeev..... 

Tizezer uj rózsatő 
a temesvári parkokban 

Temesvár, szeptember 25. 
A váraci vállalatal elüsy előti-t 

sága tegnap foglalkozott a városi ker- 
tészet részletes jelentésével, amely már 
azért is különös figyelemre tarthat 
számot, mert a városi kertészet ellen az 
utóbbi időben számos panasz hangzott 
el a közönség köréből. Demetro- 
vici, a városi kertészet vezetője, aki- 
vek feladata a nagyszámu parkok és 
ültetvények gondozását ellátni, jelen- 
tésében felemliti, hogy folyó évi költ- 
ségvetésében 2,459.090 lei szerepel és eb- 
ből augusztus végéig 1,698.509 leit vet- 
tek igénybe. A háboru előtt 1910-ben a 
városi kertészet évi költségelőirányzata 
43.518 koronát tett ki. Az idén a külön- 
böző ligetekben betonlábu uj padokat 
helyeztek el, de még több ilyen pad 
kellene, ha a megfelelő költségek bizto- 
sitva volnának. A jövő év tavaszán tiz- 
ezer uj rózsatő disziti majd a parkokat, 
mert egész sereg uj rózsafát ültettek 
és oltottak. A parkok utjainak javitá- 
sára harmincnégy vagon kis kavicsot 
kért a városi kertészet, de a vagon- 
hiány miatt ezt a javitást nem lehe- 
tett eszközölni. A Lloyd-soron az idén 
friss virágágyakat ültettek és egész 
éven át pompázó, szines rózsákat és 
esyéb virágokat ápolnak. A Skudier- 
parkban a kettős ut között szintén di- 
szes virágültetvényeket helyeztek el. 
Az egész város területén a különböző 
uteákon és tereken 1048 darab fát ültet- 
tek. Jelenleg harmincezer fa van a vá- 
ros közutain, amelyeknek gondozásához 
legalább négy uj munkaerő kellene. 

Tervbe vette a kertészet a parkok- 
ban uj vizvezetéki csőhálózat létesité- 
sét, a ligetek bekeritését, a régi parkok 
elhanyagolt részeinek felfrissitését, 
több ezer uj fa ültetését az utakon, az 

inescupark meghosszabbitását, a 
Fehér Kereszt előtt létesitendő park 
megvalósitását, a gyárvárosi román 
templom előtt parkrészlet megterem- 
tését, a Dom-tér és a Jenőherceg-tér 
rendezését. Kifogásolta Demetrovici 
hogy a parkokban nincsen elegendő 

és az öntözőkocsik száma sem felel 
meg a követelményeknek. A program 
nagyon szép, de meg is kell valósitani, mert Temesvár idővel mod á- 
e 

ern kertvá 

Temesvár, szeptember 25. 

Ha az ujságolvasó megpillantja a 
hasábokon a Holló Géza nevet, rög- 
tön maga előtt látja ennek a nagystilü 
szélhámosnak egész multját és különö- 

sen Temesvárcti való szereplését. Jelen- 

tettük, hogy Holló Gézát nemrég Bécs- 

ben elfogták és, hogy a lengyel ható- 

ság kérésére kiadták a varsói rendőr- 

ségnek. Holló Géza ugyanis hirhedt te- 
mesvári szereplése után egyszerre csak 

Varsóban termett, ahol mint egy ame- 
rikai bank megbizottja szerepelt és a 
miniszterelnöktől lefelé a hotelportásig 

mindenkit becsapott, 

amig leleplezték. 

Holló Géza Lengyelországból Buda- 

pestre került, ahová teljesen letörve 

érkezett meg. Apró csirkefogó stiklikre 
adta magát. Letartóztatták és három 
hónapra elzárták. Budapestről áttette 
szereplésének szinhelyét Bécsbe. Ott 
hirdetési ügynök lett. Szóval visszatért 
arra a pályára, amelyen fiatal korában 
muüködött, amikor még nem hivták Holló 

Gézának, hanem 

Hirsch Guidónak. 
Nehány év előtt ugyanis megjelent Bu- 

Százezer dollárt harácsolt össze 
Holló Géza, mint egy megszünt lap hirdetési ügynöke 

dapesten egy Nemzetközi Dunallyod ci- 

mü lap, amelyet magyar, német, fran- 
cia, román, szerb, olasz és angol nyel- 

ven adtak ki. Ez a közgazdasági lap 

már régen megszünt, azonban Holló 

Géza még mindig a zsebében tartotta 
a lap igazolványát, amelyet azon a ré- 
ven kapott, mert a lap alapitásában 
szintén résztvett. Ezzel az igazolvány- 
nyal végigjárta a legelőkelőbb bécsi 
bankokat, gyárakat és nagykereskedé- 
seket és a nemlétező lap részére drága 
hirdetéseket vett fel. Sőt nemcsak fel- 
vette a hirdetéseket, hanem azokat 

előre - 

ki is fizettette 

magának. A fizetést dollárban kellett 
a szegény áldozatoknak teljesiteni. 
Ilyenmódon százezer dollárt harácsolt 
össze Holló Géza és ezt tovább is foly- 
tatta volna, ha a cégek nem jöttek 
volna rá a csalásra. Azonban megtud- 
ták a turpiságot, feljelentették, mire 
Holló Gézát a bécsi rendőrség letartóz- 
tatta. Az esetet megirták a bécsi lapok, 
azokból értesült Holló letartóztatásáról 
a varsói rendőrség is, mire a kiadatási 
eljárás megindult. 

e... 

Csendőrök és lótolvajok harca 
amelyben sikerült egy veszedelmes bandát elfogni 

Temesvár, szeptember 25. 

A Bánság egyes községeiben, külö- 
nösen az olyanokban, amelyek közel 
vannak a jugoszláv határhoz, a mult 
ősz óta számos lólopás fordult elő. Va- 
lószinü, hogy a tolvajok a lopott lovak 
legtöbbjét átcsempészték Jugoszláviá- 
ba. A mult év december 28-án Fény 
községben Sec hipu Miklós gazda istál- 
lójából két lovat loptak el, ugyanazon 
éjszaka Gigios Brancu gazdától pe- 
dig egyet. A lókötők a három lovat a 
jugoszláv határ irányába hajtották és 
aiko- Eö-l -altalk talállkoztalk Pa. 

padics Mata földmivessel, aki éppen 
trágyát fuvarozott a földjére. Popa- 
dicsnak három lova volt és a tolvajok 

fenyegetéssel és veréssel 

arra kényszeritették, hogy a három lo- 
vat adja át nekik. A tolvajok, akik né- 
gyen voltak, a lopott lovakkal azután 
elvágtattak. 

A károsultak azonnal jelentették a 
lopásokat a csendőrségnek, amely 
nagyarányu nyomozást inditott, amely- 
ben Jovan János fényi, Olariu 
Illés gyülvészi, és Rosu Miklós uj- 
pécsi csendőrőrmesterek vettek részt. 
Szombaton Jovan őrmester megtudta, 
hogy éjszaka gyanus emberek tartóz- 
kodnak Gyülvészen. Értesitette Nanu 

Floria járási csendőrőrmestert, akivel 
együtt csendőröket vettek maguk mellé 

és a község szélén sikerült is a homály- 
ban több ismeretlen alakot körülvenni, 

akik 

- a reá is lőttek 

a csendőrökre. Bekisérték őket a gyül- 

vészi csendőrségre, ahol megállapitet- 

ták, hogy az ilietők Stan Jon, Stan 
Rusalin, Stan Jonica janovai lako- 
sok, akik valamennyien egy család 
tagjai. Az elfogottak, akiktől elszed- 

ték a fegyvereket, előbb tudni sem 
akartak a lúlupásról, azonban, amikor 
Fény községből áthozták Popadics Ma- 
ta gazdát, akit december 28-án hajnal- 
ban megtámadtak, az felismerte ben- 

nük a tolvajokat. Erre beismerték, 
hogy ugy Popadics, mint másik két 
társának lovait ellopták és a hat lovat 
Jugoszláviába vitték, ahol azokat el- 
adták. Beismertek még további kilenc 
lólopást is, amelyeket az utóbbi hóna- 
pokban követtek el. Valószinünek lát- 
szik azonban, hogy a banda nemcsak 
lólopásokkal foglalkozott, hanem 

- 

betöréseket is 

elkövetett. A csendőrség ugyanis Jano- 
ván a lakásaikon házkutatást tartott 
és ott rengeteg mennyiségü parasztru- 
hákat talált. ; 

ee............ 

Ffelépül a magyarság otthona 
Az alapitási tervezet és az alapitók névsora 

Temesvár, szeptember 25. 

A' temesvári Magyar-Kultur ház 
alapitási tervezete és részvény- 
jegyzési felhivása immár elkészült. 
Az alapitók most irják alá az ala- 
pitási tervezetet, mely a törvény 
értelmében minden egyes részvény- 
jegyző-iven külön eszközlendő és 
igy hosszabb időt igényel. 
Az alapitási tervezet szerint a 

Magyar-Ház részv. társ. alaptőké- 
je 6,000.000 lei, amely 24.090 darab 
névre szóló, egyenként 250-lei név- 
értékü részvényből áll, amelyek 
csak igazgatósági jóváhagyással 
ruházhatók át. A részvényjegyzés 
zárideje 1926. december 15. A jegy- 
zés alkalmával a jegyzett részvé- 
nyek névértékének 30 százaléka le- 
fizetendő. A részvények névérté- 
kének további 20-20 százaléka 
1927. jan. 15-én és március lő-én, a 
hátralékos 30 százalék pedig 1927. 
május 15-ig fizetendő be a követ- 
kező temesvári pénzintézetek va- lamelyikénél: Temesvári Bank és Kereskedelmi Rt., Temesi Agrár 

Takarékpénztár, Leszámitoló Bank, 
Kereskedelmi és Gazdasági Bank, Polgári Takarékpénztár és Temes- 
vár-Erzsébetvárosi Takarékpénz- tárnál, vagy az aláirási iv bemuta- tójának kezéhez. 
A végrehajtó bizottság Am- 

brózy Andor báró elnökletével 
már kérvényezte a Magyar-Ház 
számára a városi tanácsnál a Kul- 
tur-otthon házhelyét és egyuttal 
véglegesen megállapitotta az alapi- 
tók névjegyzékét, mely a követ- 
kező: 
Aczél Oszkár dr. ügyvéd, Alföldi 

Géza dr. ügyvéd, báró Ambrőzy 
Andor földbirtokos (Gyarmata), 
báró Ambrózy Andorné, Balla Hu- 
gó vezérigazgató, Baschant József 
épitész, Bittő Ferenc bádogos, Bre- 
bera Vencel dr. ügyvéd, Endre Ká- 
roly Keresk. Egyleti főtitkár, Haj- 
du Frigyes dr. ügyvéd, Horváth 
Antal kereskedő, Irsay Nándor 
magántisztviselő, Járosy Dezső pá- 
pai kamarás, tanár, Kabos Ármin 
kereskedő, dr. Kakuk János főor- 

1926 szepte nb 

vos, Klein Jenő igazgató-müé 
tész, Klein Jenőné, Klein Vikt 
gyárigazgató, dr. Kovács Bé 
ügyvéd, Kovács István kocsigy 
ros, Kudelich Aladár takarékpén " 
tári igazgató, Kun Rikárd gy. 
igazgató, Keresk. Egyl. elnö 
Lázár Livius bankigazgató, 
grády István kereskedő, 
Andor vármegyei nyug. főlevélt 
ros, dr. Pető Ignác gyáros (Billé 
Pogány László lapszerkesztő, P 
haszka Ede vezérigazgató, dr. Ra 
kó Sándor ügyvéd, Rosenthal Mi 
cell dr. ügyvéd, Rudas Jenő ta 
Skuteczky Miksa dr. ügyvéd, ; 
na Zsigmond vezérigazgató, Sza 
panos Gyula cimfestő, Széke 
László müűépitész, Tanos Gyula 
zérigazgató, Tedeschi Béla ker 
kedő, dr. Tornya Gyula szenát 
(viakova), Totis Rezső vezériga 
gató, Tótn Sándor kereskedő, d 
Ungár Adolf ügyvéd, dr. Vasvár 
Ernő ügyvéd, dr. Veterány Vikto 
ügyvéd és dr. Vuchetich Endre la,k 
szerkesztő. 
A végrehajtó bizottság tagjai 

báró Ambrózy Andor elnől 
dr. Hajdu Frigyes, Horváth Anta 
Kudelich Aladár, Légrády Istvár 
Osztie Andor, dr. Raskó Sándol 
Rudas Jenő, dr. Skuteczky Miksa 
Székely László, Tedeschi Béla, dr 
Ungár Adolf, dr. Vasváry Ernő é 
dr. Veterány Viktor. 
Az alapitási tervezet aláir. 

után a végrehajtó bizottság váro 
részenként és községenként meg 
alakitja a propaganda bizottságo 
kat, ugy, hogy a részvényjegyzé! 
mely iránt már is általános nag) 
az érdeklődés, a közeli napokbai 
megindulhat. 

A Rajna felszabaditása 
nyolc milliárdba kerül euin 

Németországnak - 

Berlin, szeptember 24. 
Belpolitikailag Stresemann el 

neni hárulnak olyan nehézségek, mini 
Franciaországban Briand elé. A na 
cionalisták látva Stresemann tárgya 
lásaiban a német álláspont erélyes ki 
domboritását, rem titkolják, ha Hin 
denburg peiitikáját helyesli, ugy 
nem fognak nagyon akadékoskodni 
Breitscheid szociáldemokrata kép 
viselő Geniben is hangoztatta a német 
delegáció összhangját. A kritika a kor 
mány ellea főleg azért nyilatkozik meg 
mert titkolja a thoiryi megállapodás 
részleteit. 

Hirlik ugyanis, hogy Stresemann 
ujabb pénzügyi megterheléseket vál 
lalt olyformán, hogy négy évi részle 
ben nyolc mnibiárdot fizet a Rajn 
felszabaditásáért. 

' .. 

A MAGYAR PÜSPÖKÖK MELLE 
NEM NEVEZNEK KI KOADJUTORT 
Rómából jelentik: Gasparri biboros 
kijelentette a román vatikáni követ 
előtt, hogy a magyar lapok nyomán 
a román sajtóban is megjelent azok a 
hirek, amelyek szerint Hirschle r 
és A ntal prelátusokat utódlási jog- 
gal koadjutorokká nevezték volna ki, 
Majláth erdélyi és Boromissza 
szatmári püspökök mellé, nem felelnek 
meg a valóságnak. 

Berndorfi 

A mnü 
alpakkaezüst 

mnmagy 
választékban 

kaphatók 

DRACHSLER VILMOS] 
ékszerész, Temesvár, I, Hunyadiu, 3. i 
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Szerkesztőség: 2-532 
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Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő iakása: 2-42 

Mizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 

1ó0 lei, félévre 300 lei, egy évre 600 
lei. Egyes szám ára 3 lei, az ékirály- 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszlávlában 1 dinár, Cseh 
szlovákiában fél ck, Ausztriában 24 

uleslős szerkesztő : 
Vuchetich Endre ar. 

1 . 

Bánsági magyarok 
ugergyószentmiklósi kongresszuson 

eterágy Temesvár, szeptember 25. 

"l Magyar Párt gyergyószentmiklósi 
gyülése impozáns lefolyásunak 

ékezik. A Bánságban is igen élénk 

dklődés mutatkozik és a párt te- 
H keegyel tagozatának irodájában 

dz a következők jelentették be rész- 
tüket a nagygyülésre: Ambrózy 
nor báró, a Magyar Kulturház elnö- 

emesgyarmatáról, Tornya Gyu- 
Ir. szenátor Csákováról, Vete- 
i y Viktor dr., a temesi tagozat 

rezető elnöke Temesvárról, Ko- 

Js Béla dr., a Temesvár-józsefvá- 
altagozat elnöke, Gitta Béla, a 

I Ihi altagozat ügyvezető elnöke, Ku- 
A ufiia Endre szerkesztő. A Magyar Párt 

tagozatának intézőbizottsága 

ükber másodikán ülést tart, amelyen 

Hal M vatalos kiküldöttek listáját fogja 

állapitani. Bizonyosra vehető, hogy 

"u mániai magyarság október 160-iki 

amentjén Gyergyószentmiklóson 

esvár és a Bánság magyarsága 

có számaránnyal lesz képviselve. 

Zomsa aradi püspök meg- 
ja egyházmegyéjét. Comsa 

ly dr. aradi görög keleti püspök 
látogatja egyházmegyéjének köz- 
it és a látogatást vasárnap Vingán 

li meg. Utjára Tiucra Patrik dr. 
esvári főesperes is elkiséri. Vingá- 

orra megy. 

Bratianu a királynál. Bukarest- 
viratozzák: A Cuvantul jelen- 
z rint Bratianu Jonel tegnap 
Ilgatáson jelent meg a király 
aki ebédre is vendégül látta a 
niszterelnököt. A lap szerint 

ékes politikai körök igen fontos- 
minősitik a kihallgatást, amelyet 
gközelebbi jövő várható politikai 
nényeivel hoznak kapcsolatba. 

-Zzászlószentelés. A gyárvárosi Jé- 

HMSzive Társulat uj zászlaját vasár- 
nkAlaon e hó 26-án szenteli meg a gyár- 

milábsi római katolikus plébániatem- 
aban Magyary Pál prelátus a 
lz órakor tartandó ünnepélyes nagy- 

és a magyar, valamint német- 
i szentbeszéd után. 

Az EREDETI MUSSOLINI. 

1 jelentik: Mussolini a 
idi cimü lapnak a következő- 

londotta: A szocializmust legyőz- 
amit a szocialisták maguk is 

nek. Az ellenőrzésem alatt fo- 
emzeti munka a nemzetért tör- 

Egyes lapok párhuzamot vonnak 
n munkám, valamint Pangalos 
rimo de Rivera munkája kö- 
Ugy érzem magam, mint azok a 
észek, akiknek utánzóik vannak és 
nek müveit legfeljebb csak má- 

Rálőttek az aradi vonatra. Az 
i időben a Bánságban is megis- 

lődnek a különböző merényletek a 

itok ellen, amelyek leginkább kő- 
tsokban nyivánulnak meg. Tegnap 

98l emesvárról Aradra haladó vonatra 
M 1ső órház közelében rálőttek. A lö- 
s után az őrházból azonnal keresé- 

indultak a lövöldözőnek, azonban 
birtak a nyomára akadni. Megál- 

ák, hogy a golyó, amely az 
kocsi ablakát betörte, játékpisz- 

ból származik. Azt hiszik, hogy in- 

gvermerkcsinyről van szó, mint 
toly merényletről. 

Harc a fekete gyémántért 
Öt krassói község pere a Resica-miüvek ellen 

Resica, szeptember 25. 

A mostani Resica-müvek cég jog- 
elődje, az Osztrák-Magyar Államvasut- 
Társaság már évtizedek előtt arra igye- 

kezett, hogy a gyárai körül fekvő köz- 

ségekben a szénkutatási jogot kizáró- 

lag magának megszerezze. Igaz ugyan, 

hogy a Resica-müvek uradalmai felér- 

nek egy kisebbfajta országgal, azonban 
közbeékelten egyes községekben ma- 

gánkézen levő 

kis parasztbirtokok 

is vannak. Minhogy azonban a Resica- 

müvek területe alatt elhuzódó egyes 
kiterjedt szénerek a magánbirtokok 

alatt folytatódnak, ezeknek a kibányá- 

szása a Resica müvek részére lehetet- 

lenné vált. A bányajog ugyanis ki- 

mondja, hogy a föld felszine alatt levő 

természeti kinesek tulajdonjoga a föld 

tulajdonosát iilzti. 
A volt Osztrák Magyar Államvasut- 

Társaság - miként emlitettük - már 

évtizedek óta 

igyekezett a magánbirtok alatt levő 

széentulajdonjogát magának megszerez- 

ni. Ez azonban csak igen nehezen ment. 

A kisgazdák igen magas árakat kér- 

tek. Az Államvasut-Társaság többször 

tett ajámatc: a gazdáknak, melyet 

azonhan ezek egyszer sem fogadtak el. 

Azután megpróbálkoztak, hogy presz- 

sziót gyakoroljanak rájuk. A környék- 

beli parasz.ság hozzátartozói közül 

ugyanis okan «olgoztak az Állam- 

vasut-Társaság váraiban. Ezeknek 

tudtára udták, hogy 

elbocsátják őket 

a munkából, ha családjuk nem adja el a 
bányakutatás jogét. Azonban ennek is 
csak kevés eredménye volt. Domán, 

Kuptore-székul. Lupák, Jabalcsa és 

Klokotics lakossága csak nem mondott 

le a maga szénkutatási jogáról. Sőt 

megtették azt, hegy 1908-ban pert indi- 

tottak az Allam asut-Társaság ellen 

- A SPANYOL DIKTÁTOR CÁ- 
FOL. Madridból jeletik: Primo de 

Rivera kijelentette a sajtónak, hogy 
azok a hirek, hogy lemond és helyette 

Zaloo Satelo pénzügyminiszter ve- 

szi át a kormányt, nem felelnek meg 

a valóságnak. Az uj nemzetgyülés ne- 
vemberben ül össze. - 

- A rendőrprefektus Bukarestben. 

Liuba Valér dr. rendőrprefektus hi- 

vatalos ügyekből kifolyólag öt napi 

tartózkodásra Bukarestbe utazott. Tá- 

vollétében Mihailescu rendőrigaz- 

gató helyettesiti. 

- Jorga előadást tart Rómában. 

Bukarestből jelentik: A római egyetem 

rektora az egyetemi tanács határozata 

alapján meghivta Jorga tanárt, hogy 

az olasz egyetemen előadássorozatot 

artson. 

t a tél. Bukarestből jelentik: 

A meteorológiai intézethez érkezett 

jelentések szerint az ország több ré- 

szében tegnap erősen havazott. 

Az amsterdami internacionálé 

huszonőtéves jubileuma alkalmából az 

ezen internacionáléhoz tartozó temes- 

vári szakszervezetek vasárnap délelőtt 

tiz órakor a belvárosi szinházban mü- 

vészi matinét rendeznek a Tipographia 

zenekar és dalárda, valamint a Turul 

munkásdalárda közremüködésével. A 

belépés dijtalan. Vendégeket szivesen 

lát a Bánáti Szakszervezeti tanács. 

Orvosi körökből. Mannheim 

Céza dr. tüdőszakorvos szabadságéról 

visszatért és rendelését megkezdte 

Dózsa-ut 9. 

a már általa mesvásárolt szénkutatási 

jogok visszaanása iránt és a pert meg 

is nyerték. A lársaság azonban még 

akkor sem mondott le tervéről és uj 
tárgyalásokat kezcett a községek lakó- 

saival. Két és fél millió koronát - ami 
akkor horribiiisan nagy pénz volt - 

igérvek a parasztoknak, 

amnit azonban azok visszautasitottak. A 

tárgyalások sokaáig huzódtak s közben 

kitöct a háboru. Akkor sikerült a tár- 

saságnak elérnie a célját, mert a pa- 

rasztok elfogaldták az egyezséget. 

Ebben az esztendőben uj bányatör- 

vény lépett életbe és ez azt a reményt 
keltette fcl az érdekelt községekben, 

hogy sikerülni fog az állitólag rájuk 

erőszakolt egyeseményt megsemmisit- 

tetni és szénkutatási 

jonaikat visszanyerni. 

A törvény ugyanis kötelezi a bánya- 

tulajdonosokat, hogy szénkutatási jo- 

gaik elismerését a törvényszéktől kér- 

jek Ezt tette a Resica-müvek cég, az 

Osztvák-Magyar Államvasut-Társaság 

jogutódja is. Mielőtt azonban a lugosi 

törvényszék rátért volna a Resica-mü- 

vek kérelmének tárgyalására, Bojin- 

ca Kornél dr. képviselő és temesvári 

ügyved igazolta magát mint Domán, 

Kuptore-Székul, Lupák, Jabalcsa és Kl, 

kotics községek akosságának jogi kép- 

viselője és előterjesztést tett, hogy a 

tárgyalást halasszák el. Az érdekelt 

községek magárbirtokosai ugyanis 

nem ismerik el 

a Resica-müvek szénkutatási jogát 

birtokaik alatt és jogorvoslattal kiván- 

nak élni. Minthegy azonban a tárgya- 

lás kitüzeséről nem volt előzetes tudo- 

másuk, azért érveiket és bizonyitékai- 

kat nem volt idejük összeszedni. A tör- 

vényszék helyt adott a kérelemnek és a 

a tárgyalást október 11-ikének délután 

három órájára napolta el. 
........... 

A Leégett a volt kikindai keményi- 

tőgyár épülete. Kikindáról jelentik: A 

volt kikindai keményitőgyár épülete 

kigyulladt és teljesen leégett. A hatal- 

mas tüzet csak nehezen tudta lokali- 

zálni a tüzoltóság. A kár jelentékeny. 

Oroszország t árgyal Angliával. 

Londonból jelentik: A Times értesülé- 

se szerint Kraszin orosz népbiztos 

a jövő héten Londonba érkezik, hogy 

Angliával a különböző függő kérdések 

rendezése ügyében a tárgyalásokat 

meginditsa. 

* Előkelő világ Pátriába találkozik. 

- A temesvári vámfőnököt felfüg- 

gesztették állásától. Lu ca György te- 

mesvári vámfőnök ellen, aki vámügyi 
vezérfelügyelői rangban van, hónapok 

óta számos panasz ment a miniszter- 
hez. A panaszok között legsulyosabb az, 

hogy az alantasai által felfedezett 

vámcsempészésekről szóló jegyzőköny- 
veket meghamisitotta és igy az ezekért 
járó jutalmakat ő vette fel. Egyes ke- 
reskedőket arra kényszeritett, hogy 

ingyenesen drága árukat szállitsanak 

neki. A lakásán állandóan orgiákat 

rendezett, amelyeken hivatalnokainak 

is részt kellett vennie. Lepadatu 

pénzügyminiszter most felfüggesztette 

Luca Györgyöt állásától és elrendelte, 

hogy fegyelmi biróság elé állitsák. 

Orvosi körökből. Baruch 
Félix dr. szabadságáról visszatért és 
laboratoriumának vezetését ujból át- 
vette. Vérvételek - a Wassermann - 
és Meinicke-reaktiokhoz naponta 90-12 
és 3-5. Piata.Oituz (Nándor-tér) 13. 

s.eeeeesee 
Rádió. 

Magyar Telefonhirmondó és Rádió R.-T. 
müsora. 

Szombat, szeptember 25. 

1/. 2 3 őrakor: Hirek, közgazdaság. 

e . Magyar irók rtemekei. Petőfi Sándor humoros versel. Előadja Kabók 

Győző. (ifjuság! előadás.) 
kor: A m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. 

ö érako Komor Vilmos karnagy vezényel. Verdi-hangverseny. I. Sforza del 

Dstino - Nyitány. 2. Trouba 

zene az ,Aida' c. operából. 
Rigoletto - Ábránd. 

dur - Ábránd. 3. Don Carlos. 4. a) Elő- 
b) Közzene a „Traviata" c. operából. 5. 

1/.7 órakor: ,Egyptomtól Tuniszig" (befejező rész). Irta és előadja Tiszay Andor. 

/2 órakor: Dunkel Norbert: „Tatka krónika zenészekről, szinészekről, 
irókról". 

. 

- A MAGYAR PÁRT ULTII- 

MATUMA A KORMÁNYHOZ. 

Bukarestből jelentik: Bethlen 

György gróf képviselő, a Magyan 

Párt elnöke, tegnap Bukarestbe 

érkezett. Politikai körökben beszé- 

lik, hogy Bethlen ultimátumot 

nyujt át a kormánynak, amelyben 

követelni fogja a választási egyez- 

ményben lefektetett igéretek tel- 
jesitését. Amennyiben a kormány 

nem volna hajlandó a kivánságo- 

kat honorálni, ugy a magyar par- 
lamenti képviselők az őszi ülés- 

szak megnyitásakor ellenzékbe 
mennek. 
- Fokozatos leszerelést kiván Fran- 

ciaország. Genfből jelentik: A Népszö- 

vetség tegnap folytatta munkáját és 

tudomásul vették a leszerelési bizottság 
jelentését. Paul Boncourt francia 
delegátus kijelentette, hogy Francia- 
ország fokozatos leszerelést kiván biz- 

tonsága arányában. PetrescuCom- 
nen Románia elismerését fejezte ki a 
bizottság munkája iránt és egyben rá- 

mutatott az előkészités nehézségeire. 

' Finom női filckalapok és Sil- 
kina kalapbársony legelőnyösebb 
N. C Daniel cégnél. Detaileladás a 
gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 
- Osváth legérdekesebb konferan- 

szát halljuk meg ma szombaton 
este. Ez több lesz, mint irodalom. Ezt 

a körülünk kavargó világot rajzolja 
meg. bankára al. müvészeivel, szédel- 

gőivel és apostolaival, fezőrjeivel és 

iróival, ezt az egész balzac-i tolongást 

a szük kis erdélyi kávéházban, ahol 

könyökükkel érik egymást az emberek. 

Osváth Kálmán plasztikus kifejező esz- 
közeivel mutatja be nekünk ezt az er- 

délyi életet, amelyet élünk, de nem ér- 

tünk. Osváth sulyos és éles kritikája 

nyomán sok félreértés fog eloszolni, de 
talán némi megértés is fakad egy mé- 
lyebb szellemi élet szükségessége iránt. 

Valóságos törzsközönsége van már e 

kitünő konferanszoknak. Akik eleinte 
divatból mentek, azoknál is már belső 

szükségességgé vált. 

- A Magyar Dalárda müked- 
velői ma este mutatják be Farkas 
Imre remek operettjét, a Cseregyereket. 
A rendezés Bakos László munkája, 
aki már számos mükedvelői előadást 
produkált. A zenekart Tolnai zene- 
tanár dirigálja. A főpróbát tegnap 
este tartották meg és az olyan töké- 
letes volt, hogy előadásszámba me- 
hetett. A mai előadás, amely a városi 
szinházban lesz, este félkilenckor 
kezdődik. Vasárnap délután négykor 
és este félkilenckor is megisméllik az 
előadást. 

" Pátria-bar világvárosi müsor, 
Jazzband. Szabad bemenet. 
- Atinkovai erdő kihasználása. 

A tinkovai erdőben Temesvár városa 
közel ezer holdnyi erdőséggel rendel- 
kezik, amelynek régebbi fájából a 
városi iskolák tüzifaszükségletét látják 
el. Az erdőben fiatal faültetéseke 
helyeztek el. 
- Detektivek a párisi tőzsdén, 

Párisból jelentik: Tegnap a tőzsdén 
detektivek jelentek meg, akik min- 
denkit szemmel tarlottak, de közbe- 
lépésükre nem volt szükség. Az a 
hiír, hogy a kormány rendőrségel az 
illetéktelen valuta- és devizaspeku- 
láció megfigyelésére utasitotta, ele- 
gendő volt arra, hogy a gyanus ele- 
mek magukat távol tartsák a tőzs- 
détől. 

* Svéd- és szertorna. A Banatul: 
S. E. Verő tanár vezetésével svéd- 
és szertorna kurzusait okt. 1-én kezdi 
meg a süketnémák intézetének torna- 
termében kis gyermekek, (4. évtől) 
fiuk leányok, tisztviselőnők, asszonyok 
és férfiak részére. Beiratkozás naponta 
5-7.ig III. Str. Cipariu (Battyányi-u) 
6. sz. fszt 1. 

" Külföldi (Páris-Bécs) tanulmány- 
utról visszatérve „Star" női divat- 
szalon Gyárv. Indóház-ut 20. ismét 
megnyilt. 

* Megkezdődtek a törvényszéki 
tárgyalások és az ügyvédi kar meg 
a pörösködő közönség előszeretettel 
keresi fel délelőtti villásreggelire a 
dikaszteriális épület mellett levő Máthé- 
féle vendéglőt. 

.
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- Földi menyországból földi pokol. 

Newyorkból jelentik: Az a rettenetes 
vihar, amely a Florida-félszigetet para- 

dicsomból sivataggá változtatta, végig 

pusztitotta Krooked-Izland, Long-1z- 

land, Bemini és Andros szigeteket is. 

A szigeteken harminc ember életét 

vesztette. Igen sok ház elpusztult. A 

ciklonnal egyidejüleg Columbiában ir- 

tózatos erővel tört ki a Caleriaspasto 

vulkán. 

* Szombaton nyitik a Pátria-bar. 

- Halálra gázolta a mozdony. Ra- 

poczky Róza hetvenhárom esztendős 

Hötvös-utcai lakósnő a józsefvárosi te- 

herpályaudvaron járt, ahol valami dol- 

ga volt. Amikor keresztülhaladt a si- 

neken, egy toladó mozdony elgázolta. 

A szerencsétlen asszonynak a gép el- 

vágta a lábát. Sulyos sérülésével a 

mentők a kórházba szállitották, ahol 

estére meghalt. 

* Tényi Anci tanulmányutjáról 
visszatérve tánclakoláját október elején 
kezdi. Érdeklődni lehet IV. Begabalsor 
20/b. földsz. 3. 

* Eredeti Sack-ekék és gép- 
részek, valamint az összes vasáruk 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara. 

Freund Leo zongoramüvész és 
okl. zenetanár bécsi tanulmányutjáról 
visszaérkezett és a zeneoktatást meg- 
kezdte, (Piata Traian 4.)) Megbeszélé- 
sek d. u. 2=4-ig. 

- Lakásfosztogató cigányok. Temes- 
kovácsiból jelentik: Müller György 

földmives jelentette a csendőrségen, 

hogy tegnap a déli órákban, amikor 

rövid időre távol volt lakásától, szekré- 
nyéből száztizenhat dollárt, ágyából pe- 
dig két dunyhát loptak. A tolvajlás el- 

követésével libatollal kupeckedő cigá- 

nyokat gyanusit, akik abban az időben 

a faluban jártak. 

* Dalmed, a világhirü büvész 
e hó huszonnyolcadkán és huszon- 
kilencedikén, kedden és szerdán nagy 
büvészeti előadást tart a városi szin- 
házban kilenc órai kezdettel. Dalmed 
a rejtélyes ember cimen a világ leg- 
nagyobb szinpadain fellépett már és 
mindenütt páratlan sikereket aratott. 
Előadásában közremüködik Janna, 
a titokzatos asszony, aki mutatványai- 
val az egész világot bámulatba ejtette. 
A műüsor kiemelkedő részei: a csodás 
bőrönd és a japán kabinet. 

- Viata medicala cimen Butean 
dr. főorvos szerkesztésében megjelenő 

oervosi szaklapnak most jelent meg a 
legujabb száma, amely eredeti és ér- 

dekes cikkeket közöl az orvostudomány 

köréből. Egyes szám ára husz lei. 

BÉRAUTÓK preciz javitémű. 
helye, autók garagirozása, éljjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Teleion 14-03, 23-24. Autók el- 
adása és vétele. 

Arverési hirdetmény. 
Temes-Torontálmegye prefekturája 

egy „Laryn Clement" márkáju auto- 
mobil eladására 1926. évi szeptember 

30.án d. e. 10 órakor árverést hirdet. 
Árverelni szándékozók zárt ajánlataikat 
ezen időpontig a megyei pretektura 

számvevőségi főnökéhez (I. em. 52, 
ajtó) adják be. Az autó a megyei 
prefekturán (Piata Unirii No. 1) meg- 

tekinthető. 1290 

ee 

Csiga-lépcső 
öntött vasból 41/ méter magas, 

eladó. 

Klug István 
Timisoara, II, Str. 3 Crai 26. 

Telefon 1-72. 1806 

érel eredményi, 
ha a Dei Miziap 
apróhirdetései 
között hir det 

HELICON-nyomda, Timisonra 

a 

Átláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Diji 

ss zt vizenzsuzat 

3 lei. Vastag betüvel Egy szó ára 
el. apróhirdetés ára 30 lel. Legkisebb 

j előre fizetendő. 
ezozai 

Levelezés 

Fiatal urileány levelezne későbbi házasság 
reményében olyan uriemberrel, aki nem 
csupán a hozományt nézi, hanem jó és ked- 
ves feleséget óhajt. Leveleket „Ösz van" 
jeligére a kiadóba kérek. 

2 barátnő hivatalnoknők, mozi és sétakedve- 
lők keresik 2 komoly gondolkozásu uriember 
ismeretségét. Leveleket ,Másodvirágzás" 
jeligére kérünk a kiadóhivatalba. 

Haázasság 
e 

20 éves hugomat férjhez adnám 2 szobás 
berendezett lakással és kel engyével. Hozo- 
mány nincs" jeligére kérek válaszokat a 
kiadóba. 

Árvaleány vagyok teljesen egyedülálló, kere- 
sem oly komoly iérfi ismeretségét, akl fele- 
ségül venne és meleg Otthont biztositana. 
Szíves leveleket „Tövises at" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 

e 

Idősebb állami tisztviselő szép jövedelemmel, 
házzal és gazdasággal, nősülne. Csakis 
olyan hölgyek leveleit kérem, akik szintén 
rendelkeznek vagyonnal. „Házasság" jel- 
igére a kiadóba. 

Pesti varrónő kosztümöket, kabátokat és 

ruhákat elsőrendüen készit, házakhoz ajánl- 
kezik napi 250 lei és ellátásért. Szives meg- 
hivásokat „Varrónő" jeligére kérek a kiadó- 
hivatalba. (2703) 

Fiatal kezdő irodistanő ügyvédi vagy más 
vállalathoz ajánlkozik. Szives megkeresése- 
ket Szorgalom" jeligére kérek a kiadó- 
hivatalba. (2704) 

Perfekt szakácsnői állást keresek, esetleg 
gazdasszonynak is megyek, vidékre s. Cim 
a kiadóbaun. (1267) 

Számlázásban, pénztáikezelésben jártas hi- 
vatalnoknő állást keres. Cimeket „Ügyes" 
jeligére a kiadóba kérek. 

Komoly gyermekkisasszony állást keres ki- 
sebb gyermekek mellé, aki a német nyelvet 
is birja, október 1-re. Szives megkereséseket 
,Szolid" jeligére kér 

Pee kt megyarenemet könyvelőnő önálló 
munkaerő, állását változtatná. Megkeresések 
K.PpP." jeligére a kiadóba kéretnek. (12656) 

Lakás 

Butorozott szobát keresek sürgősen lehető- 
leg a Belvárosban. Ajánlatokat ,Szolid 
nő' jeligére a kiadóba kérek. ! 

Butorozott szobát keres szerény hivatalnoknő 
havi 700-800 lelért. Cimeket ,Szerény 
Otthon" jeligére a kiadóba kérek. 

Két szobás 
Ugyanott többféle butor eladó. 
város, Józset-tér 12, házmesternél. 

lakás butorral együtt átadó. 
Erzsébet- 

em 

Alkalmazás 
Szoba-konyha lakás azonnal kiadó, Freidorfi- 

ut, Matild-villa. (1304) 

Keresünk üzemvezetőt asztalosgyárba első- 
rendü erőt. Ajánlatokat bizonyitványmáso- 
latokkal „Üzemvezető" jeligére a kiadóba 
kérünk. 

Részvénytársaság keres periekt magyar- 
német gépirónőt. Románul tudók előnyben 
részesülnek. Ajánlatokat ,Részvénytársaság? 
jeligére a kiadóhivatalba. 

Keresek azonnali belépésre vidékre füszer- 
és vaskereskedősegédet. Elsőrendü erők aján- 
latait kérem ,Vasas" jeligére a kiadóhivatalba. 

Fiatal üzletiszolga felvétetik. Ceillutosa, 
Erzsébetváros, Dózsa-utca. (1302) 

Allás! heres 
xzz z 

Intelligens középkoru nő házvezetőnőnek 
menne. Gazdálkodásban jártas, mindent 
egyedül végez, helyben vagy vidéken. Cim 
a kiadóban. (1297) 

Mieléőbbi belépésre lehetőleg vidéki esetleg 
városi kerecskedelmi vagy iparvállalatnál 
állást keresek. Kereskedelmi akadémiai 
képzettséggel és több évi bank, valamint 
gazdasági praxissal birok. Ugy a könyvelés- 
ben mint magyar-német levelezésben s 
egyéb irodai teendőkben teljes jártasságom 
van. Románul is beszélek. Szives megkere- 
séseket ,Szerény igényü" jeligére e lap 
kiadójába kérek. 

Adás-vétel 

Jól füthető nagyobb vaskályhát keresek 
megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
Kályha' jeligére a kiadóba kérek. 

Vennék varrógépet 2500 leiig csakis jókarban 
lévő Singer karikahajóst. Ajánlatokat zVarró- 
nő jeligére a kiadóba kérek. 

Eladó egy hálószoba és ebédlő berendezés 
keveset hasznáit lehetőleg lakással együtt. 
Cimeket ,200" ezer jeligére a kiadóba. 

Mercy-u. Eladó egy ebédlődivány. Belváros, 
(1303) 2. II, Marek Ilona divatszalon. 

Keomplett berendezések, egyes butordarabok, 
szőnyegek, különféle tárgyak eladásra át- 
vétetnek k. Fortuna, Gyárváros, Fő-utca 56. 

Különféle 

Zongora és zneln órákat adok gyermekeknek 
és felnőtteknek. Cimeket a kiadóba kérek. 

Mü vagy géphimzést tanulnék a délutáni 
órákban. Ajánlatokat ,Privát" jeligére a 
kiadóba kérek. 

Keresek sürgősen 100 ezer leit kölcsön ma- 
gas kamatra. Ajánlatokat „Vásár" jeligére a 
kiadóba. 

Könyvelőnő magyar német, hosszu gyakor- 
lattal állást keres. Szives megkereséseket 
,Állás" jeligére a kiadóhivatalba kérek. (2705) 

Fehérnemü varrást, javitást és háziruhák 
készitését váillalom. Erzsébetváros, Korona- 
utca 3, földsz. jobbra. 940 

Van szerencsénk a tisztelt hölgyközönség nb. tudomására i 
hozni, hogy párisi és bécsi tanulmányutunkról visszatértünk és abban 
a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legujabb divatkreációkat az 
ismert szolid árak mellett előállithassuk. 

Szolgálatainkat a t. hölgyközönségnek felajánlva, maradunk 

1300 

kitünő tisztelettel 

„star nőidivatszalon 
II. Indóház-ut 20. 

Rosenberg Eszter, Seichter Ernőné. 
2 

iholyakol z 
mimisztoriami áltai emgedélyezve 

s reszie gyárvárosi 
e strand homokszedők végében 

(1252) 

Lezpoid Ha 
Legnagyobb linoleum és sz 

különlegességi áruház 

Főlerakat: 

TIMISOARA, iLovD f 
; Telefon 10-31 

Lerakatok: 
CLUJ, ORADEA-MAI 

Kivételes ajánlat: 
Vizszosvászon: 

Békeminőség, remek min- 
Lei 9 

] 

e
z
 

tákkal 78 cm széles . 
200 2 
11ö5 

Bőrvászon: 1 
Kárpitosok, kocsi- és auló- 

gyártók, könyvkötők ré- 
szére nagy választék- 
ban, 120 cm széles. 

Linolemnm: 
Perzsa és parkett minlák, 

70 cm széles.... 
90 , * 

2 padióbevonásra parkett-, 
perzsa és egyszinben 
200, 250 és 300 cm szé- 
les, négyzetmétere.. , 

Szönyegek 
futó, nehéz minőség 

170 cm széles...., 
90 ..... 

ágyelő . .. 
Ebédlő szőnyegek 

200-300 em......., 
„Karamani"' ottomán ta- a 1087 
karók........ i 

Kókusz fulók.......,"8 

Gummiközpesyek 
férfi és női, 

: legjobb minőség....., 

Temesvárt a cégn 
csupán fenti leraka 

van, egyéb fiókia 
ninesen. 

van izzólámpája 
hogyha ügyel 

0lAsz 

al l 

y i iuey 

védjegyre, mert az zumel 
ritás és hosszu élettartam f .. 
gyorsan megtérül az ára. Ovak 
fehát az ismeretlen márkáktó 
„Tungsram" védjegy garanci 
minőségnek. Tetszetős forma, kell " 
fény, mely nem kápráztat. Új s h. 
dalmak által védett viágítótén 

helye üresedésben van. Dijazás, 
jutalék és fix fizetés. Jelentkezni 
a Déli Hiriaap kiadó- 

hivatalában. 

Butorok készitésél . 
bármily kivitelben vállalom, 

Wildpret Feren 
Kossuth Lajos utca 1 11 


